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Offizielle Eröffnung der Stadtgärten am 10. Mai
Einladung an die Presse
Wir laden Sie herzlich zu der feierlichen Eröffnung der Oldenburg Stadtgärten ein: 
am Samstag, den 10. Mai um 12:30 Uhr im Stadtgarten „Urban Gardening“ in der Heiligengeiststraße/ Ecke 91er-Straße. 
Seit dem Abriss des ehemaligen Finanzamtsgebäudes an der 91er-Straße prägt eine Brachfläche das Bild an diesem Standort in der Innenstadt. Die Stadt Oldenburg wird das Grundstück vorübergehend nutzen, um die Übergangszeit bis zu einer endgültigen Bebauung des Geländes zu überbrücken. Auf dem Areal wird im Laufe des Sommers eine temporäre, öffentliche Freizeitfläche entstehen. Bereits vorab eröffnet auf einem Teil der Fläche ein Bereich zum Thema „Urban Gardening“ als Beitrag zu den Stadtgärten.
Programm der offiziellen Eröffnung:
· 12:30 – 12:45 Uhr: Offizieller Auftakt mit Grußworten von der Stadt 
· circa 13 Uhr: Mit der Stadtgärten-Bahn geht es auf eine Rundfahrt durch die Innenstadt mit den geladenen Gästen. Die Fahrt endet gegen 14 Uhr am Lefferseck. Sie sind herzlich eingeladen, an der Eröffnungsrundfahrt mit der elektrisch betriebenen Stadtgärten-Bahn teilzunehmen. Diese Tour wird moderiert und es werden Hintergrundinformationen gegeben. 




Die Teilnehmenden der offiziellen Eröffnung sind:
· Oberbürgermeister Jürgen Krogmann
· OTM: Geschäftsführerin Silke Fennemann, Melanie Jauken (Projektverantwortlich), Friederike Töbelmann (Leitung Veranstaltungsmanagement), Bettina Koch (Pressearbeit)
· Auch Vertreterinnen und Vertreter der beteiligten Sponsoren sowie einige der Garten- und Landschaftsbauerinnen und -bauer werden vor Ort sein.
Weitere Informationen zum Programm am Eröffnungstag sowie zu den Standorten der Gärten finden Sie unter: oldenburg-tourismus.de/stadtgaerten 

Pressekontakt und Anmeldung:
Für eine bessere Planung freuen wir uns über eine kurze Rückmeldung zur Teilnahme an presse@oldenburg-tourist.de oder nutzen Sie das Anmeldeformular unter https://forms.office.com/e/Td87FsvehG.
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